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A Pécsi Tudományegyetem Doktorandusz Önkormányzatának állásfoglalása 

a Demográfia és Szociológia Doktori Iskola szombati oktatási rendjéről 

 

A Demográfia és Szociológia Doktori Iskola 2026 elején kereste meg a Pécsi Tudományegyetem 

Doktorandusz Önkormányzatának Elnökségét azzal a kéréssel, hogy a Doktorandusz Önkormányzat 

Küldöttgyűlése nyilvánítson véleményt és adjon állásfoglalást a Doktori Iskolában alkalmazott 

oktatásszervezési gyakorlatról, tekintettel arra, hogy a képzés keretében szombati oktatási nap is 

szerepel.  

 

A Doktorandusz Önkormányzat a véleménynyilvánítás kialakítása során informális egyeztetéseket 

folytatott a Demográfia és Szociológia Doktori Iskola doktorandusz hallgatóival, valamint 

figyelembe vette a Doktori Iskola vezetőségének szakmai indokait és korábbi tapasztalatait.  

 

A megkérdezett doktoranduszok túlnyomó többsége kifejezetten pozitívan nyilatkozott a szombati 

oktatási alkalmakról. A visszajelzések alapján a doktori képzésben résztvevő hallgatók jelentős része 

a tanulmányai mellett munkaviszonyban áll, számukra pedig a pénteki-szombati blokkokban 

szervezett oktatás lényegesen jobban összeegyeztethető a munkavállalással, mint a hétköznapokra 

szervezett előadások. A hallgatók egyértelműen jelezték, hogy a jelenlegi oktatásszervezési gyakorlat 

nélkül a doktori képzésbe való jelentkezésük, vagy annak teljesítése jelentősen nehezebb volna.  

 

A Doktorandusz Önkormányzat megítélése szerint a Demográfia és Szociológia Doktori Iskola által 

alkalmazott rendszer – amely jellemzően havi egy alkalommal, pénteki és szombati napokon 

koncentrált oktatási blokkokat biztosít – érdemben hozzájárul a doktori képzés munka melletti 

teljesíthetőségéhez, és figyelembe veszi a doktoranduszok élethelyzetét és a munkavállalással 

összefüggő kötelezettségeit. 

 

A Doktorandusz Önkormányzat Küldöttgyűlése a fentiekre tekintettel támogatja és pozitívan értékeli 

a Doktori Iskola szombati oktatási gyakorlatát és azt a doktoranduszok érdekeivel 

összeegyeztethetőnek, indokoltnak és szakmailag megalapozottnak tartja. A Küldöttgyűlés 
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álláspontja szerint a jelenlegi oktatásszervezési forma nem jelent aránytalan terhelést a hallgatók 

számára, ugyanakkor elősegíti a doktori tanulmányok és a munkavállalás összehangolását.  

 

A Doktorandusz Önkormányzat egyúttal nyitott arra, hogy amennyiben a jövőben a hallgatói igények 

vagy a körülmények megváltoznának, a kérdés újból a Küldöttgyűlés napirendjére kerüljön, illetve 

célzott hallgatói felmérés is készüljön a képzési gyakorlat vonatkozásában.  

 

 

Kelt Pécsett, 2026. február 11. napján 

 

Dr. Kiss Mátyás s.k. 
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